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Programa de Bachillerato. Universidad de Chile.

Primera Semana, del 24 al 28 Septiembre 2018

En este taller revisaremos aprendizajes logrados en la asignatura de Matematicas 1, tales como, resolver
ecuaciones e inecuaciones, componer funciones, modelar funciones, analizar existencia de asintotas
verticales y/o horizontales del grafico de una funcién, determinar la funcién derivada.

La funcidn derivada y las propiedades de las funciones continuas en un intervalo, seran nuestras nuevas
herramientas para analizar el comportamiento de una funcién tales como: su monotonia, existencia de
extremos locales y absolutos, asi como, los intervalos donde su grafico es céncavo o convexo vy
existencia de puntos de inflexidn. Para obtener respuestas sera necesario que podamos determinar los
intervalos donde la funcidn derivada es igual a cero y donde ésta es positiva o negativa. En este taller
también abordaremos este tipo de problema.

Objetivos

e Resuelve ecuaciones

e Resuelve inecuaciones

e Modela funciones

e (Calcula limites laterales

e (Calcula limites cuando x tiende a —oo

e Determina la funcién derivada aplicando las reglas de derivacion

e Interpreta la derivada en un punto como la razén de cambio instantdnea

Problema 1:

Sea f:]—eo, 1[ - {-1} = IR, f(x) = g

a) Determine si el gréfico de f presenta asintotas verticales y/o horizontales.
b) Determine la funcién derivada de f.

c) Los valores de x para los cuales f'(x) = 0.

d) Los intervalos donde f'(x) > 0y los intervalos donde f'(x) < 0.

Problema 2

- T

Sean f:IR - IR, f(x)=x*-3; g:[-11]- 7’5] , gx)=arcsen(x) y h:IR - IR,
h(x) = cos(x).

a) Determine el dominio de la funcién [ = (ho go f).
b) Determine la funcion derivada de L.



Problema 3

cos(x)
2+sen(x)’

Sea f:[0,2r] = IR, f(x) =
Determine

a) La funcién derivada de f
b) El conjunto de nimeros reales x para los cuales :
i)f'(x)=0

i)f (x) >0

i) f(x) <0

Problema 4

A un recipiente conico circular recto de altura 10 dm y radio 4 dm, se empieza a verter agua de modo

que, la altura del nivel del agua aumenta proporcionalmente al tiempo transcurrido. Si a los 3 minutos

de iniciado el llenado, la altura del nivel del agua es 2 cm, determine:

a) El volumen de agua V' (t), en litros, que habra en el recipiente a los t minutos desde que se empieza a

llenar.

b) Demuestre que la cantidad de agua en litros por minuto que estd entrando al recipiente justo a los 3

V(3+h)-V(3) _

minutos esta dada por : lim,_,————= = V'(3).
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